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同志们：

很多高水平的大学，每一年或两年都会举办一次务虚讨论，有针对性地研究发展中遇到的难题，广纳民意，集中民智，寻找破解之法，谋求发展之道，以办学思想的跃升、办学观念的更新带动办学质量和办学水平的提高。此次，我校以广东建设海洋经济综合开发实验区和汪洋同志来校视察为契机，举办全校性的办学思想大讨论，对于学校未来的事业发展非常必要，具有重要的引领意义。这场大讨论搞不搞得好，二级党委作用的发挥至关重要。下面，我就二级党委如何认识和做好办学思想大讨论的相关工作谈几点意见。
一、二级党的委员会要充分认识办学思想大讨论对学校事业发展的重大意义

从宏观形势上看，广东海洋经济综合开发试验区这一国家重大决策和汪洋同志视察我校是学校面临的难得的重大发展机遇，我们必须紧紧抓住。这一步走好了，将对未来产生深远影响。
从学校发展上看，从“建博增硕”转变到“学科筑峰”，从重点发展转变到重点发展兼顾协调发展，“十二五”将展现千帆竞发的学科建设局面。
从组织结构上看，制定目标与思路是构筑一个组织机构灵魂的工作，是一项思想建设工程，是构建共同的价值观念的必要环节。这是党组织要做的领导发展、保障发展最重要的事情。
二、二级党的委员会要把大讨论第一阶段的工作做实做好

第一阶段的讨论以汪洋同志讲话精神为指导，以学校“十二五”规划初稿为重点内容，务求形成建设性修改意见。参考讨论题如下：
1、对学校发展形势的判断是否准确？
2、学校的指导思想和发展思路的“六项坚持”是否准确？
3、学校发展的“七大目标”是否清晰？
4、“深化教学改革，提高培养质量”任务中，本科教学的“四大措施”，研究生培养的“六大措施”是否可行？

5、“推进建博增硕，实现学科筑峰”的两大措施是否可行？

6、“实施重点工程，提升科技水平”的五大措施是否可行？
7、“加强队伍建设，培养拔尖人才”三大措施是否可行？
8、“改善办学条件，保障事业发展”两大措施是否可行？
9、“构建价值体系，培育大学文化”的四项任务是否可行？
10、三方面的保障体系建设是否有力？
三、我们在大讨论活动中要实现的工作标准

1、努力形成三个层次的规划：学校层次的发展规划；学院（学科）层次的发展规划；专业（系）层次的发展规划。形成学校扎实有效的规划体系。
2、努力做到“三个人人知道”：人人知道汪洋同志视察我校的讲话；人人知道学校“十二五”的主要思路和主要目标；人人知道自己本单位要实现的主要目标和措施。

3、努力做到“四个必须”：每一位教职工必须认识学校一切工作都是为了培养人才、为了教学科研、为了基层一线；必须认识自己工作岗位与所在单位任务的关系；必须要有自己业务水平提高和发挥作用的思路要求；必须知道和遵守自己所在单位的工作要求和规范。
四、根据实际，科学安排和组织好办学思想大讨论

在学期末工作多、任务重的情况下，要科学安排自己的工作，分轻重缓急，既要组织好大讨论、也要针对学校规划稿广纳民智，征求修改意见，同时做好期末各项工作。
第一阶段讨论可以主要在教学科研骨干中进行。学校“十二五”规划形成在即，不能拖延。要求于本周内开展一次讨论，讨论结果形成报告，发往规划处，学校下周组织力量修改。下周还可以继续讨论，学校原则通过以后，个别重大问题下文前还可以补充。
第二阶段讨论主要围绕本学院（学科）和专业（系）的层面进行。时间可定在本学期末至新学期开学前三周内。大讨论要做到层层发动，人人参与。
机关部处主要围绕学校的五个分规划进行。五个分规划涵盖不了的直属单位可单独进行。时间定在本学期完成初稿，开学初定稿。
以上两项工作事关未来五年学校发展，于三月份组织校级大会交流总结，作为第三阶段的学习交流。
办学思想大讨论和学校发展规划由学校党政班子领导，具体的：大讨论由党委宣传部牵头主抓，规划由学校规划处牵头主抓，各单位部门在学校领导下完成好自己的任务。
宣传部门要组织学习交流材料，及时发出报道，培训各单位宣传报道员，发挥他们的重要作用。最后要编辑出版办学思想大讨论的成果集，推动学校的思想建设和事业发展。
五、在事业发展的实践中发挥党组织的引领作用和保障作用

最重要的引领是思想上的引领，思想上的引领才能保证和形成行动规划。最可怕的是思想苍白，失去思想基础就会失去领导力、影响力和战斗力。
首先是个人要学习，要钻研，要联系群众，要一心扑在事业上，要成为懂规律的内行。不搞业务搞党务，不是要求低，而是要求更高。
把党支部带动起来，成为事业发展的坚强堡垒。
把专家学者带动起来，发挥他们事业发展的关键作用（关键人物如果不来，建议用谈心交流方法发动，也要重视发挥民主党派同志的作用）。
把青年教师、青年骨干带动起来，让他们建功立业。
把导向建立起来，让想干事、真干事、干成事的同志当上模范、得到奖励、获得激励，形成海大这一片事业的乐土、能成就事业的好平台。
最后再叮嘱一句，请各单位安排好本周和下周的学习讨论，因为党委决定“十二五”规划不能拖过元旦，是必须要完成的，虽然初稿已经过双代会讨论，但是汪洋同志讲话之后，形势已经有了较大变化，规划也做了不少修改，所以必须要再作一次讨论，听取大家意见。
谢谢大家。


